

„ZAKLADAŤ MIESTA LÁSKY A MIERU, NA KTORÝCH MÔŽE KRISTUS
PÔSOBIŤ AKO UČITEĽ.“

Carl von Keyserlingk



Johanna von Keyserlingk, gróf Carl
von Keyserlingk a ich syn Adalbert
von Keyserlingk



Od 07.06 do 16.06. usporiadal gróf Carl a Johanna von Keyserlingk (rod. von Skene) na rodinnom zámku v Koberzyce (nemecky **Koberwitz** = Rößlingen) kurz, z ktorého následne vyplynulo biologicko-dynamické poľnohospodárstvo. Ako hlavný prednášajúci bol pozvaný učiteľ a majster, ako aj zakladateľ antropozofickej duchovnej vedy, Dr. Rudolf Steiner.

17.6.1924
Koberwitz

Poľnohospodársky kurz Rudolfa Steinera práve skončil. Auto bolo pristavené pred zámkom, aby učiteľa odviezlo na nádražie. V tomto okamihu Rudolfovi Steinerovi vstúpila do cesty Johanna von Keyserlingk a Günther Wachsmuth s otázkou: „Pán doktor, keď sa podarí ošetrovať pôdu a naše kýmne rastliny podľa Vami daných návodov, a tým ich znovu oživiť, bude to, čo takto vytvoríme, v dostatočnej miere predstavovať času a duchu primeranú potravu?“ „Ani prinajlepšom to nebude môcť postačovať“, odpovedal Steiner. „Malo by sa podariť udomáčniť v Európe rastlinu Dioscorea batata, aby mohla nahradiť zemiaky ako hlavnú potravinu.“ Steiner ďalej povedal: „Táto rastlina je ako jediná schopná zhromažďovať svetelný éter a ten bude v budúcnosti pre ľudí nenahraditeľný. Rastie v Číne.“...

SVETELNÝ KOREŇ A NOVÝ IMPULZ PRE VÝŽIVU



Žijeme v nádhernej dobe...ideme v ústrety prichádzajúcemu veku Svetla. Kristus mohol kráčať svoju cestu k ľuďom skrz Matku Zem. Povstal medzi nami. Ale prijímame ho? Sily, ktoré chcú zabrániť pôsobeniu Krista vo svete, v sestrách a bratoch, v životnom tele Zeme, sú silné. Či sa to deje cez digitalizáciu a s ňou ruku v ruke idúcim elektromagnetickým zaťažením nášho dýcho-priestoru, cez narušenú potravu alebo celkom aktuálne cez iniciované pandémie - všetkými týmito prostriedkami má byť ľudská duša stále viac pútaná k Zemi. Kúsok po kúsku zabúda na svoj duchovný domov.

Rudolf Steiner nás upozornil na to, že potrava, predovšetkým svetelný koreň, zohráva pri prekonávaní materializmu a popísaných protisíl, rozhodujúcu úlohu. Na otázku Johann von Keyserlingk a Günthera Wachsmutha*, či rastliny, ktoré budú ošetrované novými biodynamickými preparátmi budú v budúcnosti zárukou pre čas a ducha primeranú výživu, ich Rudolf Steiner uistil, že toto postačovať nebude a odkázal ich na Shan Yao (čín. horská medicína), Dioscoreu batatu. Bolo potrebné ju v Európe udomáčniť. Tí, ktorí mu otázku položili, boli trochu bezradní, lebo túto rastlinu nepoznali. Steiner vysvetlil, že tieto korene sú schopné nahradiť dôležitosť zemiakov ako hlavnej potraviny v strave. Steiner: „...inak sa materializmus prekonať nedá...“ Na ďalšiu otázku ohľadne významu tejto rastliny pre výživu odpovedal Dr. Steiner: „...Táto rastlina je jedinou rastlinou, ktorá dokáže zhromažďovať svetelný éter, a ten bude pre budúcich ľudí strednej Európy nepostrádateľný...“.

Dnešné chápanie ľudskej potraviny je výsledkom pozorovania potravín takmer výlučne na základe ich látkovosti. Takéto nazeranie na obsahové látky redukuje minerál, rastlinu a zviera jedine na dodávateľa látok. Paralelne k rozšíreniu takéhoto náhľadu sa vo veľkom začalo strácať vedenie, že prirodzená substancia v sebe nesie bytostne inú kvalitu, než substancia vyprodukovaná biochemickou cestou, alebo substancie, ktoré sú šírené vysoko technizovanými postupmi. Tu je dôležité vedieť, že prírodné ríše, tak ako sa nám dnes javia, pochádzajú z pra-substancie. Táto stará substancia sa rozčlenila a prejavuje sa ako rozdelená v tom, čo je fyzické. (Minerál/rastlina/zviera/človek). Takéto rozdelenie ale v kozmickom, éterickom* a ani v duchovnom nenastalo. Toto porozumenie prírodným ríšam, spojené s náhľadom, že potrava neslúži iba výstavbe a zachovaniu fyzického tela, ale komplexnej podpore celkového ľudského potenciálu, tvorí základ pre našu prácu.

Prof. Dr. Ehrenfried Pfeiffer k tomu uvádza v jednom texte o otázke výživy nasledovné:

„Keď bude naše telo správnym spôsobom vyživované, vytvorí základ pre harmonický duševný priestor, ktorý je schopný otvárať sa okruhu, v ktorom sa môže ľudský duch spájať s duchom sveta.“

Toto zodpovedá nášmu výskumnému a pracovnému cieľu, umožniť plodenie ozdravujúcich potravín, ktoré sú podporné pre duchovný, duševný a telesný vývoj človeka.

Svetelný koreň, ako potravinu budúcnosti, tu zohráva rozhodujúcu rolu.

Poukaz Rudolfa Steinera, ktorý rastlinu *Discorea batata* označil za hlavnú potravinu budúcnosti**, viedol po jeho poľnohospodárskych prednáškach ku prvým pokusom pestovania tejto rastliny v Dornachu. Ale až v 90-tych rokoch posledného storočia sa Ralf Rößner intenzívne snažil v oblasti výskumu, kultivácie a zmysluplného a do budúcnosti smerujúceho spracovania koreňov.

O svetelnom koreni

Svetelný koreň je koreňová zelenina, ktorá je veľmi bohatá na obsahové látky. Hľuza obsahuje škrob, proteíny, tuk, aminokyseliny, saponíny, polysacharidy, slizové látky, vitamíny a 31 rozličných stopových prvkov.

Ale to výnimočné práve nespočíva v jeho merateľných a tak bohatých obsahových látkach, ale predovšetkým v jeho vysokom obsahu svetelného éteru. Fyziologická svetelná výmena látok (schopnosť uvoľniť z potravy svetlo – pránu), je v súčasnosti aj vysoko technizovaným šírením potravinových surovín sťažovaná. Tým je našim potravinám práve táto vnútorná kvalita uvoľňovania svetelného éteru odnímaná. Konzumácia svetelného koreňa, alebo jeho produktov, to môže dobre vyvážiť. Doma v Číne ho nazývajú „Shan Yao“, čo znamená „horská medicína“.

Ralf Rößner, Nemecko,
pracuje 34 rokov so svetelným koreňom – kŕmnu rastlinou budúcnosti

*Éter: s fyzickým svetom pevného, tekutého a plynného hraničí éterický alebo elementárny svet, ktorý môžeme nazývať svetom tvorivých síl. Éter je druhom nehmotnej prasuťstancie, čisté silové pôsobenie, z ktorého v priebehu stvorenia Zeme vzniklo všetko hmotné. Preniká dnes fyzickými telami rastliny, zvierat'a a človeka a spôsobuje, že sa v nich mŕtva hmota utvára na živý organizmus. Tak ako je materiálny svet rozdelený do skupenstiev, tak je éterický svet rozdelený podľa „jemnosti“ tvorivých síl do štyroch druhov éteru. Sú to: tepelný éter, svetelný éter, chemický, alebo zvukový éter a životný éter.

** 17. júna 1924, na Turíce, na konci „Poľnohospodárskeho kurzu“ v Koberwitz



„Tak sú ľudské spoločenstvá tajuplnými miestami, do ktorých sa vnárajú vyššie duchovné bytosti, aby mohli pôsobiť cez jednotlivých ľudí, tak ako duša pôsobí cez jednotlivé časti tela.“